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Razoes e Proporgoes

1. Aresisténcia das vigas de dado comprimento é diretamente proporcional a largura (b) e
ao quadrado da altura (d), conforme a figura. A constante de proporcionalidade k varia
de acordo com o material utilizado na sua construgao.
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Considerando-se S como a resisténcia, a representacao algébrica que exprime essa
relagéo é:
a) S=kOd
b) S=b (4]
c) S=k 6
d) s=X2
RE
2
) 5= k.d
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2. Nos dltimos cinco anos, 32 mil mulheres de 20 a 24 anos foram internadas nos hospitais
do SUS por causa de AVC. Entre os homens da mesma faixa etaria, houve 28 mil

internagdes pelo mesmo motivo.
EPOCA, 26 abr. 2010 (adaptado).

Suponha que, nos préximos cinco anos, haja um acréscimo de 8 mil internagées de
mulheres e que o acréscimo de internagées de homens por AVC ocorra na mesma

proporgao.

De acordo com as informagdes dadas, o nUmero de homens que seriam internados por
AVC, nos préximos cinco anos, corresponderia a
a) 4 mil.
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b) 9 mil.

c) 21 mil.
d) 35 mil.
e) 39 mil.

3. Cerca de 20 milhdes de brasileiros vivem na regido coberta pela caatinga, em quase 800
mil km?2 de area. Quando néo chove, o homem do sertéo e sua familia precisam caminhar
quildmetros em busca da dgua dos agudes. A irregularidade climatica € um dos fatores

gue mais interferem na vida do sertanejo.
Disponivel em: http://www.wwf.org.br. Acesso em: 23 abr. 2010.

Segundo este levantamento, a densidade demogréfica da regido coberta pela caatinga,
em habitantes por km?, é de

a) 250

b) 25

c) 2,5

d) 0,25

e) 0,025

4. A resisténcia elétrica e as dimensdes do condutor
A relagéo da resisténcia elétrica com as dimensdes do condutor foi estudada por um
grupo de cientistas por meio de vérios experimentos de eletricidade. Eles verificaram que
existe proporcionalidade entre:
1 resisténcia (R) e comprimento (l), dada a mesma secgéo transversal (A);
1 resisténcia (R) e a drea da seccgéo transversal (A), dado o mesmo comprimento (I) e
1 comprimento (I) e a drea da secgéo transversal (A), dada a mesma resisténcia (R).

Considerando os resistores como fios, pode-se exemplificar o estudo das grandezas que
influem na resisténcia elétrica utilizando as figuras seguintes.
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Ok | em: com. Acesso em: abr. 2010 (adaptado).
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As figuras mostram que as proporcionalidades existentes entre resisténcia (R) e
comprimento (l), resisténcia (R) e drea da secgéo transversal (A), e entre comprimento ()
e area da seccgdo transversal (A) sdo, respectivamente,

a) direta, direta e direta.

b) direta, direta e inversa.

c) direta, inversa, direta.

d) inversa, direta e direta.

e) inversa, direta e inversa.

5. Um show especial de Natal teve 45000 ingressos vendidos. Esse evento ocorrera em um
estadio de futebol que disponibilizara 5 portdes de entrada, com 4 catracas eletronicas
por portdo. Em cada uma dessas catracas, passard uma Unica pessoa a cada 2 segundos.
O publico foi igualmente dividido pela quantidade de portdes e catracas, indicados no
ingresso para o show, para a efetiva entrada no estadio. Suponha que todos aqueles que
compraram ingressos irdo ao show e que todos passarao pelos portdes e catracas
eletrénicas indicados.

Qual é o tempo minimo para que todos passem pelas catracas?
a) 1 hora.
b) 1 hora e 15 minutos.
c) 5 horas.
d) 6 horas.
e) 6 horas e 15 minutos.

6. Naimagem da etiqueta, informa-se o valor a ser pago por 0,256 kg de peito de peru.
O valor, em reais, de um quilograma desse produto é igual a:

PEITO PERU

DEPTOD.:
PESO : 0,256kg

2 1243000"012804" RS/ks :
oata = 27/03/1¢ ERCIED

VALIDADE: 31/D3/14 12.80

a) 25,60
b) 32,76
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c) 40,00
d) 50,00

Observe no grafico o nimero de médicos ativos registrados no Conselho Federal de
Medicina (CFM) e o nimero de médicos atuantes no Sistema Unico de Satude (SUS), para
cada mil habitantes, nas cinco regides do Brasil. O SUS oferece 1,0 médico para cada
grupo de x habitantes. Na regido Norte, o valor de x é aproximadamente igual a:

1,01
o — 0 66

Fonte: CFM, 2013

S 1,23
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a) 660
b) 1000
c) 1334
d) 1515

O indice de Massa Corporal (IMC) é o nimero obtido pela divisdo da massa de um
individuo adulto, em quilogramas, pelo quadrado da altura, medida em metros. E uma
referéncia adotada pela Organizagdo Mundial de Salde para classificar um individuo
adulto, com relagéo ao seu peso e altura, conforme a tabela a seguir.

iMC Classificagao
ate 16 4 Abaixo do peso
de15,5a 249 | Pesonormal
de250a 299 | Sobrepeso
de 30.0a 349 | Obesidade grau 1
de 350a 399 | Obesidade grau 2
a partir de 40,0 | Obesidade grau 3

Levando em conta esses dados, considere as seguintes a firmagdes:
I. Um individuo adulto de 1,70 m e 100 kg apresenta Obesidade Grau 1.
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Il. Uma das estratégias para diminuir a obesidade na populagdo € aumentar a altura
média de seus individuos por meio de atividades fisicas orienta das para adultos.

Ill. Uma nova classificagdo que considere obesos somente individuos com IMC maior que
40 pode diminuir os problemas de satde publica.

Esta correto o que se afirma somente em

a) I
b) Il
c) lll.
d) lell
e) lelll

9. Segundo uma reportagem, a razdo entre o nimero total de alunos matriculados em um
curso e o niumero de alunos ndo concluintes desse curso, nessa ordem, é de 9 para7. A
reportagem ainda indica que sdo 140 os alunos concluintes desse curso. Com base na
reportagem, pode-se afirmar, corretamente, que o nimero total de alunos matriculados
nesse curso é

a) 180.
b) 260.
c) 490.
d) 520.
e) 630.

10. Em uma padaria, a razdo entre o nimero de pessoas que tomam café puro e o nimero
de pessoas que tomam café com leite, de manha, é 2/3. Se durante uma semana, 180
pessoas tomarem café de manha nessa padaria, e supondo que essa razdo permanecga a
mesma, pode-se concluir que o nimero de pessoas que tomarao café puro sera:

a) 72.
b) 86.
c) 94.
d) 105.
e) 112.
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Vem que tem mais!

O Numero de Ouro

Envolto em muito mistério e caracteristicas divinas, o nimero Phi desperta hd muito tempo
a curiosidade e o desejo de muitos matematicos em encontrar as suas ilimitadas
aplicagdes. Phi é na verdade a pronuncia da letra f grega, inicial do nome Fideas, escultor e
arquiteto grego responsavel pela construgao do Partenon, em Atenas.

O misterioso Phi é também conhecido como nimero de ouro. Devido as suas incontaveis
aplicagdes, muitos o condirem como sendo uma oferta de Deus ao mundo. Ele é
simbolicamente representado por

Uma maneira de encontrar a representagdo numérica de ¢é através da razéo , que
equivale a dizima néo periédica 1,61803398... Sendo assim, & um nUmero irracional,
encontrado a partir da razdo aurea (razdo de ouro, divina proporgéo etc.). Dados dois pontos A
e B, em extremidades opostas de um segmento de reta, um ponto X divide AB em uma razéo

aurea se X pertence ao segmento AB e

Dialogando com a histéria

O reconhecimento do nimero de ouro se faz ha tanto tempo quanto os nossos registros
histéricos conseguem alcangar. No Egito Antigo, por exemplo, as piramides de Gizé foram
construidas tendo por base a razdo de ouro: A razdo entre a altura de uma face e metade do
lado da base da grande piramide é igual ao nimero de ouro. Ja no Papiro de Rhind menciona
uma razdo sagrada, que se entende como sendo a razédo aurea.

Onde encontrar?

Nao se pode precisar a quantidade de aplicagdes possiveis para o nimero de ouro. Ao que
parece, ele foi mesmo um presente de Deus para a humanidade. O nimero F pode ser
encontrado em flores, plantas diversas, em tridngulos e retangulos. Também o encontramos
em obras de arte, construgdes, em diversos elementos da natureza, enfim, em tantas outras
coisas quanto o homem ainda ndo conseguiu acompanhar.

ronte: [
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